

## Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislavy

### SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

**Zahraničná pracovná cesta sa uskutočnila do štátu:** Rakúsko, Viedeň

**Dátum:** 21. február 2013

**Účastníci ZPC:**

Milan Ftáčnik, primátor hl. mesta SR Bratislavy

Ľubomír Andrassy, hovorca primátora, poverený riadením kancelárie primátora

Jana Švecová, vedúca oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu

**Obsah rokovania:**

Primátor hlavného mesta SR Bratislavy Milan Ftáčnik sa v pondelok (21. februára 2013) zúčastnil na pracovnom stretnutí s primátorom hlavného mesta Rakúskej republiky Viedne Michaelom Häuplom.

Návšteva Viedne sa uskutočnila na pozvanie rakúskej strany pri príležitosti podpísania Dohody o spolupráci v oblasti ochrany pred katastrofami a krízového manažmentu. Stretnutia sa za slovenskú stranu rovnako zúčastnil aj mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec SR v Rakúskej republike Juraj Macháč.

#### *Dohoda o spolupráci v oblasti ochrany pred katastrofami a krízového manažmentu*

Viedenskou stranou bola v roku 2012 iniciovaná užšia spolupráca v oblasti ochrany pred katastrofami krízového manažmentu. Bratislava daný zámer uvítala a podnikla všetky kroky potrebné na vypracovanie a následné schválenie dohody Mestským zastupiteľstvom hlavného mesta SR.

Danou dohodou sa hlavné mestá zaviazali prehĺbiť a posilniť spoluprácu v predmetnej oblasti prostredníctvom výmeny informácií v oblastiach protipožiarnej ochrany, záchranárstva a ochrany pred katastrofami. Pravidelné kontakty vo forme vzájomných návštev odborníkov, účasť na expertných podujatiach a cvičeniach by mali byť taktiež jedným z praktických výsledkov spolupráce.

Dohoda bola podpísaná primátormi hlavných miest SR a AT – M. Ftáčnikom a M. Häuplom.

#### *Bilaterálne rokovanie primátorov M. Ftáčnika a M. Häupla*

V úvode rokovania primátor Häupl stručne ocharakterizoval aktuálne pre mesto politické a ekonomické témy. Primátor okrem iného zdôraznil negatívny postoj parlamentnej politickej strany SPÖ k privatizácii štátnych podnikov a informoval o zámere hlavného mesta uchádzať sa o letnú olympiádu v roku 2028. Avšak Häupl zároveň zdôraznil, že najskôr o novej kandidatúre Viedne rozhodnú občania v marcovom referende.

Veľvyslanec J. Macháč informoval o aktuálnom stave agendy dvojstranných vzťahov SR/AT s dôrazom na závery oficiálnej návštevy predsedu vlády SR R. Fica v Rakúsku v januári t.r. Ťažiskovou témou ďalšej časti rozhovorov boli projekty v energetickej oblasti a v oblasti cestnej a železničnej infraštruktúry. Za strategické boli označené projekty ako výstavba ropovodného prepojenia medzi SR a AT (Bratislava-Schwechat Pipeline), projekt vysokorýchlostnej železnice medzi Bratislavou, Viedňou a Budapešťou TEN-T 17, prepojenie letísk hlavných miest a napojenie slovenskej diaľnice D4 na rakúsku rýchlostnú cestu S8.

Partneri vyjadrili pripravenosť a záujem o spoluprácu na projekte vysokorýchlostnej železnice, ktorá by mala byť potiahnutá až po Čierne more. V období 2014-2020 by mal byť daný projekt financovaný z európskeho finančného nástroja – Connecting Europe Facility.

Prepojením miest Bratislava-Viedeň kapacitnou koľajovou dopravou a napojením letísk sa dosiahne integrácia dvoch hlavných miest, zdôraznili partneri.

V priebehu diskusie o nadnárodných projektoch sa J. Macháč zmienil aj o širokorozchodnej železničnej trati a výsledkoch štúdie o realizácii projektu.

Primátora Ftáčnika zaujímal postoj Viedne k otázke napojenia diaľnice D4 na rakúsku S8, vzhľadom na to, že trasovanie diaľnice by malo viesť cez chránené územia. Primátor Häupl slovenských zástupcov ubezpečil o hladkom priebehu prípravných prác na rakúskej strane, s tým, že Viedeň podporuje tunelové riešenie možného prepojenia.

Obaja primátori sa ďalej zhodli v názore o dôležitosti regionálneho dialógu, či už v rámci slovensko-rakúskej cezhraničnej spolupráce, Dunajskej stratégie, ale aj možného pokračovania realizácie zámerov CENTROPE.

V rámci partnerstva hlavných miest M. Ftáčnik poukázal na úspešný model kooperácie riaditeľov magistrátov. Keďže riaditeľ bratislavského magistrátu navštívil Viedeň v novembri 2012, slovenská strana vystúpila s návrhom o zorganizovanie opätovného stretnutia riaditeľov v Bratislave. Viedeň daný návrh privítala a vyjadrila pripravenosť nadviazať na doterajšiu efektívnu komunikáciu mestských útvarov.

V diskusii taktiež zarezonovala otázka spolupráce v oblasti kultúry. Bratislavský primátor informoval partnera o projekte „Bratislavské korunovačné slávnosti 2013“, počas ktorých sa tento rok uskutoční korunovácia Leopolda I. Bratislava si 330. výročie bitky o Viedeň (1683) pripomenie šachovou partiou. M. Ftáčnik touto cestou pozval svojho viedenského partnera na tohtoročne korunovačné slávnosti a zároveň predstrel návrh na živý šach medzi dvoma primátormi. M. Häupl v reakcii poďakoval za pozvanie a prisľúbil preskúmanie možnosti jeho osobnej účasti.

Viedenská strana bola taktiež informovaná o príprave Prípravného výboru UCEU/Standing Committee organizácie Únie hlavných miest Európskej únie (UCEU), ktorej Bratislava tento rok predsedá. Zasadnutie Valného zhromaždenia na úrovni politických predstaviteľov členských miest sa bude konať na jeseň t.r.

Účastníci pracovného stretnutia si vymenili názory ohľadne aktuálnych európskych tém s dôrazom na nový finančný rámec EÚ 2014-2020. Obaja primátori sa vyslovili za aktívnu pozíciu hlavných miest v dialógu s Európskou úniou, dôkazom čoho je aj ich účasť na „Dialógu primátorov hlavných miest EÚ“ v Bruseli 28. februára 2013, ktoré organizuje komisár pre regionálnu politiku Johannes Hahn na pôde Európskej komisie.

### **Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:**

ZPC splnila svoj účel:

- Revitalizácia a upevnenie vzájomnej spolupráce metropol.
- Potvrdenie obojstranného záujmu Bratislavy a Viedne o rozvíjanie spolupráce na lokálnej úrovni samospráv, ale aj v rámci strategických národných projektov.

### **Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania účastníka / účastníkov ZPC:**

- Kontinuálne pokračovať v spolupráci s Viedňou v súlade s navrhnutým reglamentom spolupráce na rok 2013. Zaslanie daného návrhu viedenskej strane.  
Zodp.: OZVP
- Príprava/Zaslanie pozývacieho listu pre primátora Viedne M. Häupla do Bratislavy na Korunovačné slávnosti (23. jún 2013).  
Zodp.: OZVP
- Zorganizovanie stretnutia riaditeľov magistrátov hlavných miest v Bratislave.  
Zodp.: OZVP, útvary riaditeľ a magistrátu.